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A -szilié,szét érdvkében.
Habár szinügynnk az utóbbi napokban 

a helyi sajtó körében élénk vitára adott 
alkalmat, mégis szükségesnek látunk egy 
pár őszinte szót pártállás és elfogultság 
nélkül elmondani.

A szmiigyet jobban tiszteljük s szeret­
jük, hogy ezen bármily kicsinyes egyéni 
érdek vezérelné toliunkat. A szili ügyet 
illetve mind a közönség, mind a consortium 
végrehajtó bizottsága hibás léven, e ket­
tőhöz intézzük szózatunkat.

Hittük, reméltük, hogy közönségünk 
kebelében a sziuügy iránti pártolás! hajlani 
ez évben még jobban fokozódik annál is 
inkább, mert a sziuügy saját mindnyájunk 
közös tulajdona, miután a város derék pol­
gáraiból alakult consortium kezeli a szm- 
ügyec.— Azonban úgy tetszik, mintha ezen 
hitünkben csalódnánk, mert a pártolás az 
eddigiek után ítélve eléggé hanyatlott s 
színészeink kevés kivétellel — igen csekély 
közönség előtt voltak kénytelenek játszani.

Szinügyünk pedig, ha ily rideg közöny 
mutatkozik, nem állhat fenn s' daczára 
annak, hogy keblünkből alakult consortium 
kezeli, tragikus véget érend. Az idei ...nyugi 
viszonyok határozottan kedvezőbbek lévén 
a múlt évieknél s mégis a város, nemesebb 
élvezetre, a mulattatva oktató időtöltésre 
ez egyetlen intézete a színház iránt kevesebb 
figyelmet fordít s a színház csak úgy kong 
a nagy ürességtől. A távol levők nemcsak 
a cassára hatnak bénitólag, hanem annak 
az egy-uéhány embernek is kedvét szegik 
a kik dicséretes támogatásukat ez ideig 
sem vonták meg a színháztól, ügy néz ki 
minden egyes üres páholy, mint megannyi 
óriás száj, mely a legérdekesebb jelene­
tekbe bele ásít s e megmagyarázhatni! 
közöny nemcsak ezen egy idényt fenyegeti. 
Ha a consortium ez évet deficit nélkül nem 
képes befejezni, a szinpártolásra vállal­
kozott áldozatkész tagok a legjobb akarat 
mellett sem lesznek összetarthatok, s hogy 
a fokozott igényű közönséggel szemben itt 
színigazgató meg nem cl többó, az alig 
szenved kétséget.

A jövő tehát, ha a jelenben a pártolás 
csökken a legkétségbeejtőbb színben tűnik 
elő s ezért közönségünk figyelmét őszintén 
hívjuk fel a veszélyeztetett szinügy még 
idejében leendő támogatására.

De az elmondottak után is kétségkívül 
kell őszintén szólantink is, és pedig a con­
sortium végrehajtó-bizottságához.

A végrehajtó-bizottság a múlt évek 
kiváló sikere után túlságosan elhízta ma­
gát s épen azon közönség igényeit vette 
legkevésbé figyelembe, mely eddig párto­
lással fentartá a színházat. Tapasztalhattuk 
ezt leginkább azon, hogy több igen jó 
tagját a társulatnak, kiket mindnyájan 
szerettünk nem tudjuk mi indokból clbo 
csátották, illetve nem szerződtették, más­
részről különösen ez év elején a legtapin­
tatlanabb núísorozatot adták a közönség 
elé, olyat, mely méltán bosszantásra inge­
relhette a publikumot.

E két sarkolatos hiba az elbizakodott­
ság szüleménye, de reméljük, hogy ezek 
gyorsan pótoltatnak. Fokozta ezeket az,
— hogy a consortium csak a színház- 
megnyitás után alakult végkőpen meg, 
tehát az ezelőtti előadásokra súlyt nem 
fektettek, gondot nem fordíthattak.

Ismerve azon buzgóságot, törekvést, 
melyet a végrehajtó-bizottság a szinügy 
felvirágozása ügyében újabban kifejt, s
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tudva azt, hogy mindent elkövetnek a tár­
sulat hiányainak pótlására s a műsorozat 
élvezetesebb összeállítására — bizalommal 
fordulunk a közönséghez, hogy a törekvést 

: méltó pártolásba részesítse.
De másrészt a kevésbé változatos mü- 

j sorozat helyett változatosabb összeállítását 
ajánljuk a consortium végrehajtó-bizott- 

: sága figyelmébe Ajánljuk a népszínművek 
gyakoribb előadását, ajánljuk továbbá, bog)

! legalább hetenkint egy operetté, egy víg­
játék hozassák szíré, mert bármiként elis­
merjük a jó drámák erkölcsnemesitő fen- 

I séges hatását, mégis az oly repertoir. 
melyben dráma, opera, tragédia felváltva 
jönnek elő minden élénkebb változás nélkül 

I nagyon is unalmas a nem egyöntetű hanem 
j különböző igényű közönségnek.

Ezeknek figyelembe vételét kérjük es 
reméljük is.

j Közönségünk figyelmébe pedig az előbb 
I elmondottakat ajánljuk, mert mindezek 
I csak úgy valósulhatnak, ha a közönség 
i Pártoló készséggel siet a sziuügy segélyére, 
i mert ha ez hiányzik a legválogatottabb 
I műsorozat sem tartja fen a sziniigyet

Kérve kérjük ezért e város művelt 
közönségét ne vonja meg a színháztól ez 
évre sem azon nagyrabecsült pártfogását, 
melylyel a múlt éviién a szinügy minden 
őszinte barátját oly szép reményekre jo­
gosította s nyújtson segédkezet á eousor- 
tiurnuak Székesfejérvár büszkeségére 
megmenteni azon intézetet, melyre ez idény 
már oly sokat áldozott.

E napoktól kezdve — mint legilletéke- 
sebb helyről értesítve lettünk— változato­
sabb lesz a műsor a mint eddigelé már 
sokkal jobb s változatosabb — is, melyet 
ez idény az uj tagokkal! ósszetanulásra 
szükségelt idő s két elsőrendű tag beteges- 
kedése is megszorított.

Őszintén mondtuk el nézeteinket, min­
den párt tekintet nélkül a szinügy jól fel­
fogott érdekében, nem vezérelvén toliunkat 
sem egyéni hiúság, sem megsértett büsz­
keség. Ajánljuk ezért őszinte tisztán az 
ügy szeretetből jövő szavait az illetőknek.

Zeniért.

Az örült leány.
— Vázlat. —

Gyönyörű átszellemült arcz volt, mai 
napig se tudtam elfelejteni.

Ott bolyongott bánatos leikével aDuna- 
partján.... Mikor elfáradt, leült a meredek 
partra, s néma közönynyel hallgatta a vízi 
malmok egyhangú zokogását. Bolyongása 
közt nefelejtset tépett, teleszedte kosarát 
vad virágokkal, s mikor már sok volt, leült 
a zöld fűre s megfonta koszorúnak.

A ki egyszer nézett azokba a sugárzó 
szemekbe: az ezt a leányt nem tudta többé 
felejteni.

ismerte az egész falu s részvéttel volt 
iránta mindenki.

Egy nyári délután szokott sétámat tet­
tem a szigetben, s ekkor találkoztam elő­
ször vele.

Szülői a fővárosból falura jöttek, üdü­
lést keresni bánatos lelkűknek; hogy adjon 
nekik pár napig nyugalmat az a csendes 
kis falu, melyet a főváros zajában nem 
tudtak feltalálni.

- szép nyári délután volt, nem 
az a júliusi rekkenő bőség, melynek tik­
kasztó levegője bágyadta teszi az ember 
idegeit. Csendes eső után volt, ilyenkor 
olv hűs a levegő, olyan üdítő, olyan éltető. 
A iákon még nem száradt fel a jótékony 
eső, a leveleken még itt-ott csillogtak az 
esósseppek. A fülemüle kedvesen csattogott, 
a sziget sünijéből, néha néha a kakuk hal­
latta kísérteties hangját, s nem ritkán bele­
vegyük a sárga rigó tililó-nliója.

— Hány esztendeig élek kakuk?!.. 
kérdezte tőlem nem messzire valaki.

Megrázkódtam e szavakra, nem láttam 
senkit.

Az erdő sűrűjéből a kakuk szava hal­
lott : kakuk I kakukI kakuk! kakuk!...

Megolvastam, négyszer szólt a kakuk 
madár.

Ah, csak négy évig élek kedves jó 
kakuk — hangzott ismét mellettem.

Az őrült leány volt 
Midőn meglátott elpirult .. talán azt 

gondolta, hogy kinevetem babonás hitét s 
elhiszem, hogy ő hisz a kakuk madár sza­
vainak. Vagy azt gondolta, hogy minő kü­
lönös az, ha őt egy férfi egyedül találja az 
erdőben; vagy gondolhatott mást is... va- I 
lami különöset... ki tudja egy ifjú leány- ; 
nak a gondolatát eltalálni.

Ott állt mozdulatlanul, azután a tul- 
világi örömnek kitörő hangjával elkezdett 
kaczagui, gyorsan oda futott hozzám, oda­
simult keblemre s aztán elkezdett sírni és 
no.vetni egyszerre.

— De kedves kisasszony!... szólítot­
tam meg gyengéden.

Ab Lajos!... Lajos!... tehát élsz... 
nem haltál meg; ha! ha! ha!....

S e közben köuyei megáztatták keble­
met, éreztem a mint perdülnek alá kipirult 
arczárói.... azok a gyémánt cseppek.... 
azokból a bűvös csillagokból.

— De hiszen kisasszony .... én nem 
Lajos, hanem .Jenő vagyok.

Leeresztette karjait a melyekkel át­
ölelve tartott, azután két lépést hátra tett 
és erősen nézte arezomat.

— Bocsánat csalódtam; — azt hittem i 
Lajos ... de hiszen igaz, ő megcsalt.

Szegény fiatal leány. Ha ifjú embert 
látott, mindenikkel igy tett, mindenikben 
kedvesét vélte feltalálni.

Leült; elfáradt...elárasztotta a sirás. 
Engedőimet kértem tőle, hogy mellette 

maradhassak, hogy elkísérjem szülőihez.
Jól esett hogy nem utasított el magá­

tól, Nem jó ilyen beteg leánynak egyedül 
járni a vadvirágok között, hogy kitéve 
legyen az emberek gunyjainak.... azután 
meg olyan közel folyik a Duna . olyan 
meredek ... olyan magas apart... hátha...

De mégsem. Hiszen olyan szelíden be­
szél múltjáról.. kedveséről....

Hallgassuk csak.
Lássa Jenő, én épen tizenkét éves 

voltam, mikor Lajost megismertem. A 
nevelő-intézeti tánezpróbán mutatták be,

i 3 első látása oly érzést keltett bensőmben, 
d mely nem tisztelet, de sokkal több volt 
a tiszteletnél. Lajos nem lehetett több 
tizenöt évesnél, az ötödik gymnasiumi ősz 

i tályba járt. Gyönyörű fiú volt; szőke für- 
telt mindennap felgöndüritette, kék sze­
meiben volt valami varázs, a mely az 

i intézetben megigezett mindenkit... hódí­
tott. Halvány arczán kissé rózsapir deren­
gett; csinos fiú volt, tudta liugy szép s 
épen ezért hiti, s rendkívül sokat adott a 
külsőre.

Barátnőim, kik velem egykorúnk vol- 
tak de még a kisebbek is, kik ugyanazon 

I intézetbe jártak mindannyian szerelmesek 
I voltak Lajosba. Ne vegye tőlem öndicsé- 
j cetnek és hiúságnak a mit magamról mon­

dok; de miután én voltain a legszebb lány 
i az egész intézetben: épen azért barátnőim 

talán kissé irigyek is voltak rám; de Lajos 
szivét épen c miatt meghódítottam s fel­
tétlen tudtam rajta uralkodni. Naponként 
reggeli 8—9 óra között már ott várt rám 
az utczasarkon, s udvarias bókkal rende­
sen engedőimet kért tőlem, hogy elkísér­
hessen az intézetig. Deli i 2 órakor szintén 
meglesett, s rendesen kapunkig kisért. 
Megvallom nem kevésbé voltak irigyek 
barátnőim; sőt nem egyszer az intézeti 
nevelőnőnek is elárultak a miatt, hogy en­
gem mindig Lajos szokott hazakisérni. A 
kisasszony több Ízben pirongatott magavi- 
seletemért; de én mindannyiszor kikértem 
magainnak az efelé pirongató szavakat s 
eg)szer értésére adtam, hogy ismétlés ese­
tében tűrni nem fogom, hanem más inté­
zőibe megyek. E kihivő fellépésem meg- 
dermesztették barátnőimet, s elfehcrodve 
tekintettek hol a nevelőnőre, hol pedig én 
rám;—a nevelő kisasszony még inkább 
fehér lett, s nagyon elkomolyodott.

— Jól vau—mondá sucm szólt többet.
Ugyanaz nap délután nevelőnőm anyá­

mat látogatta meg, s jól sejtettem — La- 
jossali viszonyomat akarta felfedezni előtte.

; Csalódott.
Azt hitte, hogy anyám az egészről 

i scn"”it se tud s mikor hozzánk jött, da­
rabig beszélgetett egyről-másról, azután 
anyámhoz hajolva, annak halkan szólott 
valamit, s nekem egy parancsoló intésre 
távoznom kellett. Arczom égett az indu­
lattól, s éreztem, hogy eltávolításom arra 
való, hogy a következő perczekben rólam 
beszéljen a nevelőim. Gyorsabban mint a 
villám rohantam ki az ajtón, hogy a kö­
vetkező pillanatban a mellékszobába rö­
pülhessek, melynek ajtaján a kulcslyuk 
elég alkalmat nyújtott arra, hogy nevelő- 
nőm. vádló szavait teljesen megérthessem. 
Előadta anyámnak Lajossal! viszonyomat 
úgy, a mint azt irigy barátnőimtől nagyítva 
hallotta. Éreztem, hogy arczom tűzben ég, 
keblem hullámzott s szivem iszonyúan do­
bogott. Hallanom kellett a rágalmat mit 
irigy barátnőim rólam nagyítva beszéltek.

S mikor a nevelőnő bevégze árulkodó 
szavait , anyám csak azt jegyezte meg, hogy
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gyermekek vagyunk, é< kegy az egész dolgot 
komolyan vonni csupa nevetség volna.

Jól esett anyámnak e szelíd nyilatko­
zata, mely egyszersmind cngedelem volt 
arra, hogy Lajossal ezután még többel 
találkozhassunk

(Vége következik.)

Nyílt levél Kovách Lajos inhoz.
Midőn ón a 8% in ügyről irt <zik kt met 

k s világunkká bocsátottam, azon gyet ni üteg , 
s.-.empuntbó! indultam ki, hogy mindenkinek 
meg van engedve bírálatot írni, kivált a , 
a szín ügy fölött, melynek létezését minden j 
egyes ember óhajtja, a mennyiben látogat 
jűlc a az ott kínálkozó élvezeteket pán- - 
züokért megvásárol)ok. lézert ezen intézet 
jobban ki vau tévő. mint más intézet, an­
nak, hogy fölötti mindenki kénye kedve 
szerint bírálatot tarthat s ha megérdemli 
tetszését nyilváníthatja s ha a szükség úgy 
hozza magával, nem tetszését is kijelentheti

Ha valaki e tekintetben is csal Laliim­
nak , a ne nyúlj liozzám virágnak tartja 
magát; akkor nálunk Lengeuádtalván e te­
kintetben is máskép gondolkoznak ezen ügy 
fölött s nem hiszem, hogy volna színigaz­
gató, a ki azon ötletre jönne, hogy egy ; 
neki nem hízelgő bírálatra észrevételeket ; 
tegyen s üres szójátékok s gyöngédtelensó- 
gekkel megnyerni akarná azon játszinál, 
melyet, már eleve elvesztett.

A mit én a kérdéses czikkbn.i a szin- 
ügyröl elmondtam, ■- z száz a k 1v 1 k é b ő 1 
volt mondva. Sokan igy gondolkodnak, 
vsak hogy nem szólaltak lel mint én, tudván, 
miszerint nálunk az u szokás, hogy ha az 
indokok valakinek nincsenek ínyére, akkor 
nem a bírálatot, hanem a bírálót támadja 
meg, a mi legcsattanósabb tanúsága a támadó 
gyengeségének. Azt hittem, hogy ilyen ta­
pintatlanság ellen megvéd női állásom. Meg 
valók győződve arról, hogy ha valaki föllép 
czikkem ellen, távol tartva magát a szeme- 
lyeskedéstöl, csupán a tényeket fogja ostro­
molni s a polémiát ■ szellemben folytatni: 
de ön Kovách ur arról győzött m g. hogy 
a világ nein csupán udvarias emberekből 
áll. Persze ez ismét olyas valami, a miről 
Lenge nád fal ván sajátságosán gondolkoznak; 
Lenge nádfal ván bizonyos tekintetek az irány - 
ad ók, az a biz o n y o s C o u r t o i s i e, a 
melyet hölgyek irányában sohasem tévesz­
tenek szem elől, szeressék Őket vagy gyű­
löljék, engedjenek nekik vagy küzdjenek 
velők. Ön azonban ezen Oourtiesieről - mint 
litó.Vv- a;yu\V, V. d, mint vak & minőkről.

Ezért távol van tőlem az, hogy önre 
nehezteljek, ön úgy tett mint tudott és a 
ki jobbat vagy többet kívánna öntől; az 
balga volna.

A mi pedig az én állításaimat illeti, 
önnek engem igazán le rí. <• nny d ö rg<> 
czikkje dac zára valódi női daczosság- 
gal azokhoz nemcsak ragaszkodom, hanem 
azzal toídom meg, hogy én a sziniigy fel­
virágzását veszélyeztel ve latom s csupa ön 
zésből óhajtom, hogy az rövid idő alatt 
jobbra forduljon, mert énnekem a ki Len- 
genádfalváu hozzászoktam a jó színház s 
művészi darabokhoz, nagyon zokon esik 
olyan komédia?zeni darabokat élvezettel s 
nyugodtan végig nézni, kivált ha meg va­
gyok győződve, hogy részi« haj lat lan eljárás 
8 minden erőnek tapintatos felhasználása 
mellett kielégítőbb eredményt is lehetett 
volna, kivívni színházunkban.

í t ha az én Ízlésemnek meg nem felelő 
ismétlődő eljárás újra alkalmat szolgáltatna 
a bíráló felszólalásra, ígérem önnek, hogy 
ismét résen álluk az igazságot leplezetlenül 
kimondani, még ha azon veszélynek tennem 
is ki magamat, hogy ön újra leküzd Csak 
hogy eleve arra kérem önt, hogy az uj 
küzdelem alkalmával glace kezlyíijét ne 
feledj ti hon, mert Lengeuádtalván nem divat 
nők előtt ke/tyűden kézzel megjelenni.

Többire tisztelettel maradtam
Xcu tuan n A miinné.

Közlemények
az 1878-dik évi párisi közkiállitásra

vonatkozóiét).

I.

Az országos központi kiállítási bizott­
ság által, a szarvasra a r li a-, juh- ók 
sertésfaj ok, valamint a bavoni fiák ki­
állítására vonatkozó részletes szabályzat meg- 
killih'tvén, arra az érdeklő gazdaközönség 
azon megjegyzéssel tétetik figyelmessé, hogy 
a bejelentési véghatáridő novem­
ber hó l 5 - i k napjára tűzetett ki.

A lé- és szamá r faj ok kiállítására 
vonatkozó bejelentési véghatáridő február 
15 ik napja.

A kiállításra vállalkozók, bűvöld, érié 
sités végett nlólirthoz fordulni szivoskodjo- 
nck, hol a bejelentés is készséggel közve­
títetik.

II.
A párisi küzkiállitáson bemutatandó 

hazai termények elöleges rendezése indoká­
ból felkéretnek a tisztelt kiállító urak, hogy 
bejelentőit szemes terményeikből 10- J0

liter mennyiségit mutatványt, kulim külön 
vas.'.on-zacskókban, csak száját madzaggal 
összekötve és lepoesótelve naz 18 7 8. évi 

I párisi közkíállitás magyar orszá­
gú s bizottságáho z" közvetlenül Buda­
pestre a fóvámházba uzituezw beküldeni 
szireskedjeuek.

Ezen küldeményre ráírandó : llivata- 
I los felezélitás folytán portomentes, 
' miáltal a vitelbér meggazdálkodható.

Az ily mutatványok haladéktalanul be- 
! küldendők; a küldeményekhez kalászok 

vagy egész növény-péklányok kis kévék 
: alakjában is mull1 kellősök.

Székesfejérvár, 1877. nov. I
A ftij«.1!megyei kiállítási albizottságtól

Bő *í-o i lárczák,
Halottak estéje.

semmi korlát vagy árok közben, mi a két 
felekezet híveit elválasztaná s hatávvona- 

: lakon a síremlékek érintkeznek egymással, 
j Megvannak ők úgy is békében s nyuga- 
, lomban.

Érdekes az irgalmas szerzet külön kis 
kerteeskéje, melyben a hantok fölött csak 
kis tábla áll név nélkül, csupán egy római 
számmal. A kort közepén azonban van egy ; 
nagy kő kereszt a ennek oldallapjain szám J 
sort találunk, megfelelő névvel, melynek a I 
táblák számaira utalnak.

Kóborlásunk közben a temető lassúnk int j 
már megtelt járó-kelő néppel s az utakon 
alig mozoghatni. Közéig az alkonyat. Az 
emlékezet elhozta aduját; a sírok mind föl- ' 
diszitvék, s számosán pazarul ékesek. Tá- j 

Í volvól lassú énekhang hallatszik s a pro- 
1 cessio ének, vagy imával fölváltva bejárja 
I a halottak országát, könyörögni az elhunyt j 

lelkekért. S midőn az idő már sötétre jár, ,
1 föl esi 11 ám Innak az áldozatlángok, ragyogó 
I féi; v köd be borítva a temetőt

A szegény krajezárnyi, vékony viasz- 
! gyertyát gyújt s önmaga imádkozik mellette, 1 
I ;i' gazdag czifra lámpával, tarka íivegme- 
! csekkel rakodik ki s íme!... körüláJljak a 
! „temetkezési társulat“ tagjai, azután jámbor j 
! asszonyok s imádkoznak napszámban, | 

pénzért.
Melyiké itt az elsőbbség?
Bizony -bizony az ima nem jár czifra 

; köntösben, 3 midőn meghallgatást kér, ki , 
j tudja nem-e az utolsók lesznek elsőkké?!...

Calamus-

Körlevél.
A „Babonák könyve" ügyében.

A babonák sajnos, népünk j11 zűri cszó- 
; wk rovására még mindig nagy mértékben 
! uralkodnak. Igaz ugyan, hogj más népek 
1 is temérdek babonás nézetnek hódolnak 

,m r például csak a német nemzet között 
2300-féle eszeficzamodott babonás hiedelem 
kering a nép alsó rétegeiben. Hiába, terem 
a babona ott is, u hol nem vetik, s olyan, 
mint a bojtorján, ráragad az emberre.

Nálunk magyaroknál majd minden kör­
nyéknek meg van a maga czifrábbnál-czit- 
rább népbabonája. Az egészséges eszii em­
ber mosolyog ugyan felettük; de a nép 
nagyobb része titkos félelemmel hisz ben­
nük, mert már gyermek korától kezdve 
bele öröködött. — A babona ugyszólvu a 
csontba aszik népünknél s koporsóba me­
gyen vele.

Az első, a ki a babonákat hitelesen 
X (Kf- nópta- I méltatta Ipolyi Arnold jelenlegi besztercze-

mcggel, óh! de ma nem azt a“vasárnapi i megyei püspök volt a ki „Magyar mytho 
sétáló közönséget látjuk, mely szórakozni s . login“ ez.mii nagyobb, de r, ár ritka mt vé- 
éhezőiből jár ide; ma ez mint egy zajgó i ben bo tudományossággal vet világot mit 
folyam hullámzik a városból ki a temetők | gyár hahónak termeszeiére. Lte ez a munka 
felé. - - Egyes pontokon csoportokat látni i felette drága a népnek s így nem is térhet
küzdve, tolakodva minden lépésnyi térségért, hozzá.- ’ - Azonban legközelebb egy aradi buzgó

j ügyvéd Varga dános vállalkozott azon ne­
mes munkára, hogy a „Babonák könyve“

jS. ■ rv/th. t-jcn.

K ".szorult, gyász mindenfele....
Ez a víg város ma leteszi vidám han­

gulatút s komoly arczczul, elmélyedve megy 
ünnepelni oda, hol kedvesei, nagy teriiai 
nyugszanak. Holnap az ö napjuk lesz, ha 
lőttük napja.

A templomok nagy oltárai gyászszal 
boritvák, a színházak szünetelnek, vagy 
alkalmi darabot adnak; szóval Becs ma­
gába száll, s ezen napon oltárhoz járul tel­
vén ni a hamukeresztet, hogy meg ne teled- 

; ke zz ék az örök igéről: memento móri.
Mert Bées könnyelmű vig város, de 

j annak idejében áhilatos is tud lenni. La ez 
j 8z«‘p tőle. Szereti a jelent kedélyesen, szó­

rakozással eltölteni, s keveset törődik poli­
tikával, világeseményekkel; de vallási ér­
zülete épen marad, s mikor eljön az idő,

! hogy áhitatOB legyen, akkor levett kalappal 
| népes processiók járnak templomról - tem 
j plomra imádkozni. Hiszen ha egyéb nem 
I eléggé mutatják Becs lakóinak mély vallásos 

érzületét oly számos kiváló teinlpomai, mi- 
I nőkkel kevés európai város dicsekedhetik.

Ma azok ajtajai mind tárva vannak s 
I naphosszat ozönlik rajtok az áhitatos gyászoló
* néptömeg.

Koszorúk, gyász mindenük.
A gyüniolcb-piaczou (Obst-Markt) hát-

* térbe szorulnak azok a száj csiklandozó 
gyümölcsös halmazok, szölöskosarkák, me-

; lyeket csak bécsi kofák tudnak oly páratlan 
! ízléssel elrendezni; a holtuk kirakataiból 

visszavonulnak a ruhakészletek, rikító színű 
I szövetek : s gyümölcspiaczon, boltokban, — 

koszorúk lépnek ma előtérbe, kötetlen vi- 
1 rágok, gyászos szövetek.

, Itt lóvonatu kocsik állóhelye van.
Azok pedig jönnek egymásután.
Huj! de hogyan megtömve, zsúfolva. 

A kocsis nem tudja gyeplőjét töntartani, s 
ámbár ki van már tűzve a jelvény, hogy 

i nem szállhat föl senkisem, mégis a közönség 
I za jog, majdnem ostromot kezd a lünnlevük 

ellen s talán hu a másikak fujetetején kap 
I nának helyet ott is elfogadnák. E közben 

fűn egy más kocsi kiírva rá: „Central

czime alatt összeszedte a magyar népbabo­
nákat s azokat jó népies irályIval, körmön 
font magyarossággal okuiv példa gyanánt 
a nép számára egy díszes miivé dolgozta 
fel Ez a mii, mint pályamunka oly jele ­
nek találtatott, hogy a „magyar orvosok és 
természetvizsgálók“ által 300 frt pályadíjra

Friedhof“ s csodák-csodája"fölig üres. ! is érdemosittetott. Áru 1 frt. 20 kr., meg- 
Lusz lohumszaladás feléje. Magam is szc- J jelent Aradon s kapható minden könyv- 
rencBÓt próbálok a küzdők a legelsők között: j árusnál.
egy ülőhelyért. Elértem. : Ezen miivel érdemleges bírálat .Van

A kocsi tele van lámpákkal, koszorúval I a nagyraéltoaagu vallás és közoktatásügyt 
8 egyéb diszitüszerokkcl; föléke,item velük j ministórium is í. ovi október 12-en ööU. 
, sírokat. Sokan öles átmérőjű koszorút I szám alatt kelt kegyes rendeleteben mint
hoztak s a ki félti az agyonnyomástól, lti- 
,kasztja biztos helyre a czégtáblúkhoz, vagy 

fölteszi a kocsi tetejére. Mert bennünket 
összepréselnek, mint a sajtkukaczot. Elt-g is 
lesz csakbiiraar a dicsőségből a legjobb, lia

a veszélyes babonák kiirtására s a józa 
nabb felfogás terjesztésére igen alkalmas 
könyvet a legmelegebben ajánlha tónak találta:

A nevezett „Babonák könyvé“ t ezennel 
a legmelegebben ajánlom az iskolaszékek,tesz csuk Hamar a uicsoaeguu. » icg uuu, .... .. .......-o - -v ... . „ ,

sz. Marxnál kiszállunk; hisz a Central-Hof illetőleg iskolaszék, cinokok, lelkész utak
... I • • i _ .. 1,A. V. ■> I.. 11-í *■. it- .1 írni.' ni.fVP niBní*. ll/OHmég jó órányira van, s uj temető, alig ii 

éves, nem sok a látnivaló benne; inkább 
nézzük meg a díszes matzlcinsdoi ti temetőt.

Menjünk a népáradat nyomán.
Disz.cs kőkapuhoz érünk, melynek aj­

taján tolong a népség ki és be; jönnek- 
mennek, mint a méhek kasajtójuk körül. A 
kapuk mellett bérkocsik hosszú sora áll s 
gazdáik, azok u hites bécsi iiakkerosok, 
majd le húzzák a hazatérő közönséget, oly 
annyira szolgálatkészéit s szívesek ők. A 
bécsi policzaj alig tud rendet tartani.

Még egy kissé körülnézünk, észre se 
vesszük, hogy a jóakaró gyászközönség, 
minden fáradtság nélkül már bevitt minket 
a temetőbe....

Mintha egy híjafa s Cyprus erdőben 
volnánk. Nyílegyenes fasorok hossza tile/.á- 
kat képeznek, s ezeken a szó)) árnyas 
utakon akár angol kertben hinnék magunkat, 
ha nem állanának ridegen, szomorúan ut- 
szólröl a sírok és márvány emlékek. Gyö­
nyörű, szépen, symmetrikutian rendezett 
temető ez. Bizonyos részébe csupán a va- 
gyonosbbukat temetik, a kik fölé emlékeket 
fognak omolni, a prolctdrnbb fakeresztes nép 
más oldalra kerül. Kend szempontjából úgy un 
szép ez, de ilyen a világ itt is vitugkii- 
lönbség határoz.

A temetőnek egy külön kiszögellő kis 
részlete n görög u. e. vallásunké. Nincsen

s a községi elöljáróságok figyelmébe, azon 
megjegyzéssel, miszerint hassanak, - hogy 
mind az iskolai, mind pedig a népkönyv­
tárak szamára ezen munkának egy-egy pél­
dánya megszereztessék, hogy igy mind a 
növendékeknek, mind pedig a felnőtteb­
beknek alkalmuk legyen azt olvasni. — A 
megrendeléseket szívesen eszközlöm önma­
gam is.

Egyszersmind nagyon leköteleznének a 
lelkész urak, tanítók, jegyzők s elöljárósá­
gok, ha hogy a környékükön divó bármi 
csekély és sajátságos népbabonáról alulirt 
tanfi-lngyelöségct némi kis vázlatos leírás­
ban értesítenék. Jól tudom, hogy Győr vi­
déke is hemzseg ilyen babonás csoda-bo­
garuktól. Az adatoknak nagy hasznát fog­
nám venni, amennyiben a „Babonák könyve“ 
Írójának rendelkezésére bocsájtnnám, hogy 
azokat müvének második kiadásában szin­
tén felhasználhatná.

Ismételve melegen ajánlom tehát a több­
ször említett müvet pártoló figyelembe. — 
Irtsuk a babonát; ez által nagyban emel­
kedik népünk józanabb felfogása is.

Győr, 1877. október hó 24-én.
Hazafias tisztelettel:

Vargyas Endre.
gytirmegyei Itir. tanfelügyelő.

KÖZGAZDÁSZAT.
A bor betegségeiről.

A bor betegsége alatt értjük annak oly 
változásait, melyek miatt az kellemetlen 
italuvá, majd ihatatlanná, s utóbb teljesen 
hasznavehetetlenné válik.

IÍv baj minden vigyázatunk mellett is 
előfordulhat, de legtöbbnyiro mégis gondat­
lanságunk — vagy tudatlanságunkból szár­
mazik , azonban bármint jöjjön is az elő, 
első feladatunk a bajnak okát kifürkészni, 
részint azért, hogy máskor azon okot ideje­
korán eltávolitsuk, részint, hogy a beteg 
bort meggyógyíthassák.

Soha 30 feledjük azon igazságot, melyet 
a hord k gondozásánál figyelemmel kell 
tartani: hogy a bort is sokkal könnyebb 
egészségben fenntartani, mint a megbete- 
göltet meggyógyítani. Miért is nem restel- 
jiik újólag s akárhányszor ismételni azon 
módokat és szabályokat, melyek által a 
bor betegségek mcgakadályoztatnak.

A bőrbetegségek megakadályozására a 
következő módok és szabályok szolgálnak:

|-ör. A szőlők éretten szedessenek le, 
s az érettek közül az éretlenek, rothadtak, 
penészesek szorgosan kiselejteztessenek, - 
mert ezek magukban hordják a romlandó­
ság csiráját s közli azt a többivel is.

2-or. Az edények, melyekben a szőlő­
must és bor megfordul, mindig tiszták le­
gyenek.

3 ur. Az erjedés megírt hőmérsékben 
történjék, s rövid ideig, legfüllebb 3 uaptg 
tartson; de azért

4- er az erjedés tökéletes legyen, még 
pedig mind a zajos, mind a csöndes, s en­
nek kedvéért inkább pár nappal tovább is

; tarthat az erjedés.
5- ör. Az uj borok erjedés után leiíisz- 

! tulván a seprűtől elválasztanánk, azaz kodö 
1 időben lefejtendők, s a lefejtettek a meg 
i bennük úszkáló feliórnyétől, nyalkáktól meg- 
! szabaditandók az adott utasítások szerint,

különben mindig ki lesznek teve a válto­
zásoknak, melyek érlelöilésöket hátráltatják.

(i-vr. A hordók megtöltve álljanak, —- 
mert a kiapadt bor helyét a befurakodó le­
vegő foglalja el pusztító vendégeivel.

7-cr. Á fiatal borok évenkint legalább 
háromszor okvetetleniil lehuzassanak, s ha 
lehet a csendes forrás után már, midőn t. i. 
többször nem zavarodnax légmentesen, de 
mindaddig, inig a zavarodásra erjedésre haj­
landók a lehúzás nyíltan történjék.

8 or. Az akonát csak szükségben kell 
ki- és beverni, még ritkábban szabad a 
borból kihébérezgetni, mert ezek által nem­
csak vagy zavartatik u bor, Iránom a kv.lav 
levegővel is gyakori érintkezésbe hozatik.

9- er. Az ó-boroknak évenkinti felfris 
aitése tökéletesen kitisztult, egészséges s, 
ugyanazon fajú fiatalabb borok Altul, majd­
nem szükséges, még pedig akkor, midőn az 
6 bor más hordóba liuzatik, és úgy, hogy 
az üres hordóba előbb a már legalább há­
romszor lefejtett uj borból 1 oké minden 
IV akó ó-bor alá beőntetik, hogy a reá fej - 
tendö ó-borral jól elvegyüljön. Ezen eljárás 
czélszerüségót tapasztalásból is tudjuk, de 
a „Borászati Füzetekében is épen ezt egy 
tapasztalt borász is melegen ajánlotta.

10- er. A hordók akár gyapotos, akár 
jó kiszemelt ruganyos parafa dugók által 
jól bezárva tartassanak, hogy az éleny be­
folyása mellett a penész-gombáktól menten 
maradjanak; az érlelés ideje alatt minden 
esetre a gyapotos altimák teszik a legjobb 
szolgálatot.

11- cr. A borok annak idején ügyesei, 
és okszerűen deritteasenek az alább köz­
lendő módszerint.

12- cr. Végre a pinczo köuiérséke meny­
nyire csak lehetséges, szabályszerű egyen­
letes legyen: a pinczo levegőjének tiszta­
ságára nagy gondunk legyen, valamint arra 
is, hogy a pinezébo semmiféle idegen ter­
mék ne helyeztessék.

A ki ezen szabályokat pinezéjében lcl- 
kismeretesen életbe lépteti, annak nem igen 
lesz baja beteg borokkal. — A beteg borok 
gyógyításáról jövőre szólunk.

8/inhá ac.
Folyó hó 3-kán Kast inni Ede 4-ik 

és egyszersmind Luesu-vlöudása volt ez kod - 
fátyolkép mutatványainak. A képek szépek 

, és sikerültek voltak, kivéve azok, melyek 
az orosz-török háborúból egyes jeleneteket 
tüntettek elő, melyek azonban nem voltak 
egyebek, mint kivelietlon mázolások, ame­
lyek csupán alkalomszerű leg arra voltak 
hivatva, hogy a már megunt előadásoknál; 
publikumot szerezzenek. A többi között 
láttunk néhány ismerős helyi a réz-, táj- és 
genreképeket, melyek nagyobb részt Pribék 
Antal megyei albumából valók voltak, ilye­
nek Novák Kálmán polgármester és Hav- 
vanck József kapitány urak jól sikerült 
arczképei, továbbá a püspöki palota, mo- 

I gyoliáz, a szinház-épületek stb., melyek zajos 
1 tapsokra ragadák a különben nem nagy 

számú közönséget. — Vasárnap f. hó 4-kén 
Lukáesy „Veres lmju“-ja került színre má­
sodszor, jeles, összevágó előadásban. A sze­
replők közül kiemelendő Lónárdné és 
Hah ne Iné, kik mindkettőn melegen út-
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érezve szerepüket, az utóbbiunk különösen 
azon jelenete, u mikor az anyjától elszakí­
tott leányt anyja feltalálván, haboz az apa 
és anyja közötti választásban - kitünően 
sikerült Jelesen betolták még szerepüket 
l'opovies Muri (Verus hajú) kinek sok 
szép dalai gyújtó hatást eszközöltek , továbbá 
Bérczy, Szilágyi, itj. Szilágyi s Traversz j 
A színházat zsúfolásig megtöltő közönség • 
megelégedve távozott az összevágó jeles elő- 1 
adás után.

Hétfőn Verdi nagy operája „Ernani“ 
került színre. Kíváncsian néztünk ez est 
elébe, melyen Mándokyné muiatá be „KI 
viraját.“ Mein mintha kUhitüok leltünk volna 
a siker felett, mert tavai e szerepben több 
ízben remekelni láttuk Kocsis Irmát, de , 
inkább vonzott a kíváncsiság, váljon meny- | 
nyíre sikerülend ő neki Kocsis Ívma „El­
viráját“ elérni, avagy felülmúlnia. — Nem j 
czélunk itt a két művésznő játéka között 
párhuzamot vonni, mindamellett elismerjük, 
hogy az érdem legnagyobb része Öt illeti, 
ha tekintetbe vesszük, miszerint Kocsis 1. 
makacs betegsége miatt, az opera terén 
egyedül magának kell helyt állania. Mai 
fellépése bár nem volt a legsikerültebbek 
egyike, Verdi nem coloratur művésznőnek 
szánta „Elvirájátmindamellett leszámítva 
minden hiányokat Feketével (Ernani) együtt 
osztoztak az est sikerében s nem egyszer 
tüzelék megérdemlőit tapsokra a különben 
kis számmal megjelent közönséget. A mi a 
dalmű előadását illeti, az jóval gyengébb 
volt a tavalinál: a karok gyengék, különö­
sen e férfi kart csak egy kardalnok kép- 
viselé, s mindez az összhangrovására történt 
ha tekintetbe vesszük, miszerint Verdi ez 
operájánál a eh or finálék leghatásosabbak.

LEVELEZÉS.
Csákvár, 1877. November 3-án.

Tek. szerkesztő ur! Múlt. hó 27-dikén 
Quaizer János és többek indítványa folytán 
nálunk a tűzoltó-egylet alaptőkéje javára 
tánczestély rendeztetek, mely 32 fr. 24 krt. 
jövedelmezett. Ha tekintjük a nemes ez élt, 
melyre ez estély7 rendeztetek, valóban a kö­
zönség nagyobb részvéttel karolhatta volna 
fel az ügyet. Az egylet élén álló derék fér­
fiak mellé oly jeles férfiút volt szerencsénk 
nyerni, hogy most már bizton elmondhat­
juk : n egalakult a tűzoltó-egylet. Feltesz 
szűk Csákvár értelmes közönségéről, hogy 
e nemes ezólu egyletet anyagilag is támo­
gatni fogja. A székesfej érvári tűzoltók test­
vérbaráti üdvözletét igen szívesen vettük s 
arra kérjük őket, hogy az Ígéretet nemso­
kára tett kövesse. Bonier Károly.

HIRTARCZA.
Helyi hírek.

— A városi törvényhatósági bizottság
e hó 4-kén tartotta közgyűlését. Az elnök 
Szögy ény-Ma rich László főispán volt A bi­
zottsági tagok közép számmal jelentek meg. 
A gyűlés első tárgyai közé tartozott a bel 
ügyminiszter több rendbeli leirata, melyek 
inkább közgazdászat i érdek tick voltak. A 
többi tárgyak közül kiemeljük, hogy a város 
által felveendő 100,000 forintos kölcsönre 
nézve a bécsi osztrák nemzeti bank az osz- 
szegst már folyóvá tette, az ügy azonban 
még a belügyminisztériumnál lévén, ott máig 
sem intéztetett el, addig tehát mig ez jóvá 
nem hagyatik a belügyminiszter által tovább 
intézkedni nem lehet.— Megemlítjük még, 
hogy belvárosi kaszárnya udvarán egy ke­
ményebb s tartósabb anyagból készítendő 
kantin felállítása kimondatott. — A bárándi 
ut kiépítése iránt hozott közgyűlési határo­
zatot a minisztérium helybenhagyta, igy 
tehát az építés rövid időn megkezdődik. 
Ezenkívül volt több kevéssé közérdekű tárgy 
is. Az ülésnek összesen 23 tárgya volt, tuind- 
azáltal kevés vita folyván le déli 12 órára 
véget ért.

- A helybeli, szintúgy a fővárosi sajtó 
által többször dicsérettel felemlített jeles 
fényképészünknek Pribék Antal urnák fá- 
radhatlan szorgalmáról és szukávátoltságáról 
nemcsak közmegelégedéssel találkozó szebb­
nél szebb kirakatai tettek eddig tanúságot, 
miután a fényképészet mindennemű magá­
ban foglaló s o szerint minden igényt tel 
lesen kielégítő képei a fővárosiakkal csín 
(ulegantia) tisztaság szempontjából méltón 
mérkőzhetnek, de rendkívüli ügyességről 
újólag 8 leginkább Kast inni Ede tanár által 
nov. 1 jón mutatott köd fátyol képek alkal­
mával győződhettünk meg, a mennyiben 
ezen mutatvány előadásánál nevezett fény­
képészünk által o czélra készíttetett 2 fény­
kép is. Midőn ezt az érdemet némi elisme­
réséül felhozzuk, el nem mulaszthatjuk előre 
értesíteni a tisztelt közönséget, hogy nevezett 
fényképész ur a tél folyama alatt önmaga 
szándékozik saját készítményeiből köd fá­
tyolkép előadást tartani, mely czélra már 
is a múlt évben gr. Zichy Jenő ur által 
rendezett összes tableaux-képeket, valamint 
a városi s megyei jelesebb épületek, ker­
tekből , s népviseletekből is mintegy 200 
darabot bámulatra ragadó finomsággal elké, 
szitett s igy mihelyt a szükséges jegyzeteket 
megszerezheti előadásait a z o n n a l megkez­
di* ndi. Miután a látottakból meggyőződve ezen

előadásokból él vezet teljes estélyeket alapo­
san jósolunk, e vállalatnak, melynek i-árto-
1 ás ára a t. ez. közönséget előre ügy. lm ve­
tetjük s felkérjük.

- Q-rcf Cziráky Janoc L-vasbcrény 
községében saját költségén egy zárda épü­
letet építtetett oly czélból, hogy abban a 
grófné főfelügyelete alatt kisdedevodu és női 
kézimunka iskola tartassák fenn. A közok­
tatásügyi m. kir. miniszter a nemes grófnak 
és grófnénak köszönetét nyilvánította.

— A helybeli evangélikus gyülekezet
által valószín üteg (lenes Jenő szép kép­
zettségű evang. segédlelkész lesz lclkeszszé 
választva, kit a superiutendens is ajánlott 
a gyülekezetnek.

A megyei bizottság tagjainak. A
szolgabirói segéd-állomások rendszeresítése 
és a legközelebbi tiszt újítás határidejének 
megállapítása iránti intézkedések ezé Íjából 
f. hó 12-ik napján d. e. 10 órakor rend­
kívüli közgyűlés fogván tartatni, van sze­
rencsém arra a megyei bizottság érdemes 
tagjait ezennel meghívni. Szó k vs fej ér váró tt, 
1877. november 4-én. Báró Miske Imre, 
Fej érmegye ali spánja

f Halálozás. Mach i k tián dór nyug. 
gazdatiszt folyó hó 4-ikén végelgyengülés 
következtében meghalt s i Itcmettetett 6-án 
délután 3 órakor a hosszú-temetői sirkért­
ben. Béke hamvain!

— A városi közgyűlés egyik fontosabb 
kérdése volt a helybeli vám- és hely pénz- 
szedés ügye is, miután az a jövő 1878-ik 
év elején fog újra bérbeadatni. E kei dós 
fontos, miután a vámosok és helypénzszedök 
sok visszaélésre adtak okot, de mert mivel 
az oly költségesen felállított lókorlátok 
ügyével is összefüggésben van. — Örülünk 
ezért helyes megoldásának s a vita valóban 
nem veszett kárba.

— Hymen. Badicz István ti atal ügyvéd 
u múlt héten vezette oltárhoz Kecskeméti 
Janka kisasszonyt Palotán4. Boldogságot 
kívánunk frigyükhöz.

— Színházunkhoz a folyton beteges 
kedö Kocsis Irma múlt években kedvelt 
színésznő helyére valószínű, hogy Enyvári 
Sarolta lesz szerződtetve, ki kozelébb fog 
vendégszerepelni. — Vendégszereplése alkal 
mával majd bővebben fogunk róla megem­
lékezni.

- A belügyminiszter sürgősen elren. 
delte pár hóval ezelőtt, hogy a városi törvény- 
hatóságok tisztujitásaikat még ez óv folytán 
megtartják. A városokra nézve ez meglepő 
volt, mert oly rövid idő alatt mint mennyi 
hátra van alig lehetett volna ezt tenni, több 
város felírt ez ellen s lett is eredmény, mert 
a miniszter ezekre nézve viaeztwonin ezen 
rendeletét. Városunk is megtehetné ezt.

— A rendőrség; de általában a városi 
hatóság figyelmébe ajánljuk a régi megye­
ház melletti közt, mely bizony a lehető 
legelhagyatoítabb állapotban van s tömve 
a legválogafottabb szemét és piszokkal. — 
Miután ez az egyik jártabb helyek közé 
tartozik, ajánljuk ennek tisztábban tartását 
a hatóságnak, hetenkint legalább egyszer 
az utczaseprök megtekinthetnék és kisöpör­
hetnek, mert a jelen elhagyott helyzete na­
gyon visszataszító.

— A vasúti menetrend változott a 
veszprémi vonatot illetőleg. Az éjjeli vonat 
már nem közlekedik, a nappali pedig kö­
vetkezőleg van beoszt va: Fejérvárról Vesz 
prémbe indul reggel 9 óra 27 perezi;or; 
(személy vonat) délután 4 óra 30 perczkov 
(vegyes vonat) Veszprémből indul reggel 8 
óra 10 perez kor (vegyes) délután 4 óra 45 
perczkov (személy vonat).

— Gróf Györy László Perkátán apáeza- 
zárdát alapit 4 apáezával, kiknek fő fokú hi­
tük a népnevelés leend a a zárda tanodául 
is fog szolgálni.

— A paiotaküivárosi olvasókör Kata­
linra azaz f. hó 24-én könyvtára javára a 
dalárda közreműködése melleit tán ez mulat­
ságot rendez, melyre a nagyérdemű közön 
séget tisztelettel meghívja.

— A fővárosi lapok közöl több egy 
nagy rablóbandának a fővárosi rendőrség 
által Lovasból énylx n történt clfogatását jelzi 
mi ezen esetről nem tudunk semmit de le­
velezőnk sem, valószínű tehát, hogy az egész 
hírlapi kacsa, s mi csak közbiztonságunk 
rovására történik.

—- Köszönetnyilvánítás. Mégy éves 
Sándor nevű fiunk játékközben egy régi
2 kros nagyságú sárgaréz játékpénzt nyelt 
el, mely torkán akadt s daczára a gyors 
segélynek a pénzt kivenni nem lehetett, — 
ekkor gyermekünk sorsán aggódva az élet 
s halál közt küzdő kis fiunkat gyógykeze­
lés végett e város s vidék több orvosához 
elvittük, azonban segély s vigasztalást nem 
nyertünk sehol; mig nem tek. Vem er János 
orvostudor úrhoz fordult luk ki gyógykeze­
lés alá vevén kis fiunkat, kiváló orvosi 
mii téttel a 4 hónapig torkán levő rézpénzt 
torkából kivévé s öt az életnek s nekünk 
szeretett szüleim k legnagyobb örömünkre 
megmenté. Midőn ezt a szenvedő emberiség 
érdekében nyilvánosságra hozzuk, cgyszers 
mind legmélyebb köszönctünkot nyilvánít­
juk ezen ránk nézve oly szerencsés orvosi 
műtétéért fogadja ezért különösen hálánk p. 
elismerésünk kifejezését, tizekuttfejvi váróit,

1877. novel»l). .a én. I rstír Károly a neje 
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— A Szilágyi-féle jo hirü vendéglőben
v/ép ünnepély volt a múlt héten, Ozmán : 
a derék török hadvezér nezképe lett le- ; 
leplezve ekkor. A mag.ín kör\i ünnepélyen 1 
Lováízy Sándor mondott szép beszédet 1 
Ozmánról úgy a török s magyar barátságról, i

- -- A városi kórház s aggok intézeté- ; 
uek élelmezése ügyében a közgyűlés nem ; 
fog árlejtést tartatni, hanem a folyamouvá- j 
nyuk beadása s ezek tekintet be vétele 
mellett adatik ki vz jövőre.

— A sz.-fejérvári kereskedelmi bank 
forgalmi kimutatása (október hó). Bevétel: 
Pénzkészlet 12987 fr. 91 kr. Folyó számla 
betétek 170517 fi . 77 kr. Belétek 11429 fr. 
Skr. Bank váltók 38156 ír. 79 kr. Hitelegy- 
leii váltók 17201 fr. 91 kr. Előleg 2700 fr. 
Jelzálog kölcsön 751 fr. 59 kr. Értékpapírok 
7005 fr. 14 kr. Ezüst-és aranypénzek 1271 
fr. 88 kr. Készlet ív befiz. 6 fr. Kamatok: 
Bank-hitclegyleti váltók s előlegek után 
2746 fr. 96 kr. Jutalék 21 fr. 21 kr. Bélyeg 
illeték 14 fr. 95 kr. Erczpénzben fizetendő 
váltók 2927 fr. 20 kr. Főösszeg 267738 fr. 
39 kr Kiadás : Folyó számla betétek 138465 
fr. 95 kr. Betétek 27008 fr. 99 kr. Bank- 
váltók 42896 fr. 56 kr. Hitelegyleti váltók 
13670 fr Előleg 1327 fr. Jelzálog fölösön 
300 fr. Szelvények 2678 fr. 7 kr. Értékpa­
pírok 1492 fr. 11 kr. Ezüst- és aranypénzek 
3906 fr. 23 kr. Hitelegylet bizt. alap 25 fr. ; 
Kamatok 306 fr. 98 kr. Érczpénzben tize- i 
téridő váltók 380 fr. Tiszti fizetések s költ­
ségek 521 fr. 88 kr. Készpénz 34758 fr. 83 i 
kr. Főösszeg 267738 fr. 39 kr.

— A tok mindenféle pályázatok közt
megemlítjük, hogy a felsővárosi is mozga­
lomba tartja egy fontos állás betöltése t. í. 
itt a harangozó állás ürült meg. Curiozum 
kép pen megemlítjük, hogy ezen állásra is 
van elég pályázó s már eddig több kérvény . 
adatott be a hatósághoz.

Fővárosi hírek.
— Török színház Budapesten. A „P. 1

Lloyd“ azon tudósítást kapta Konstantiné* 1 
polyból, hogy az ottani császári ottomán 
színház igazgatója az őszi idény folyamában I 
társulatával Budapestre jön s a török szín- i 
házi előadások egész cyklusát mutatja be 
a magyar főváros közönségének. Időszerű 
vállalat.

— Templom-rabló. Az angol kisasszo- , 
nyok templomából ellopták a „Krisztus 
szive“ olaj festmény ii oltárképét. Az ismeret­
len tettesek erélyesen nyomoztatnak.. A ház- 
belieknek fogalmuk sincs a tolvaj kilétéről, I 
ki mindeneseire ügyesen végez,íe munkáját.

— A budapesti fiuk érdekében moz­
galom indult meg a polgárság kebelében. . 
A 32 ik gyalogezred, mely tudvalevőleg a | 
budapesti fiukból áll, bármin ez év óta ide- j 
gén városokban állomásozik. Ot éve múlt, \ 
hogy Dalmátia kopár vidékeire van az ez- 1 
red kárhoztatva, még annak reményétől is 
megfosztva, hogy valamikor a fővárosba j 
visszatérhessen. Nemrégiben számos budit- j 
pesti polgár értekezletet tartott ez ügyben, | 
s elhatározta, hogy küldöttséget meneszt a | 
királyhoz, az ezred visszahív,<tása érdekében. ; 
Annak idején a bécsi polgárok is küldött j 
ségileg kérték fel a királyt, hogy a 4-dik 
gyalogezredet engedje haza jönni Becsbe. 1 
Kérelmüket az uralkodó meghallgatta, s 
valószínűleg a magyar polgárok küldöttsé­
gének sem fog nemet mondani.

Országos hirck.
— Kóburg Fülop herczeg a debveczeni 

zenede, alapitó tagjai közé lépett, s a 100 
forint alapitótagsági dijat a zenede igazga­
tósághoz már le is küldötte.

Osman pasának ezüst babéi Ív .szorul 
küldött Orosháza közönsége. A koszorút 
Laky Adolf budapesti ékszerész készítette, 
még pedig, mint szakértők állítják, úgy 
hogy a magyar iparnak sem válik kisebb­
ségi' re. A koszorún zománezozott hetükkel 
a következő felírás van : „ Babért a hősnek, 
Osman Murinak, a plevnai győzőnek, < Mais- 
háza közönsége 1877.“ A török l'ö kon­
zulátus felkérhetett a koszol ut rendeltetése 
helyére szállítani. Osman részére szintén 
mellékelteit egy kísérő levél. „B. N.“

A mi ogy iskolához logEzükségeeebb.
A herezogprimás Kév-Komáromban a múlt 
napokban szentelt fel és adott át a köz­
használatnak egy saját költségein épült 
leányiskolát. Ezzel a régi óhaját teljesíté a 
komáromiaknak, kik nem egyszer kérvé­
nyeztek és tisztelegtek nála ez ügyben. Az 
utolsó doputatiot, a komáromi ui hölgyek 
küldöttségét, Meszlényi Gyula, odavaló apát- 
lelkész vezette, és a hevezegprimás meg is 
ígérte a kérvényezőknek óhajuk teljesítését 
az esetben, „ha a legszükségesebbet, Ko­
márom városa megadja az iskolához.“ „Oh 
igen, szó la a szellemes apát, Eminentiád 
kétségkívül a gyermekeket érti a legszük­
ségesebb alatt, 8 ezt <> nagyságaik nevében 

- s ezzel a tisztelgő hölgyekre mutatott — 
ünnepélyesen megígérem,“ A prímás elne­
vette magát, de szaván volt fogva és egy 
óv alatt felépült a komáromi szép leányis­
kola, Hisszük, hogy soha sem fogy ki belőle 

; az, a mi egy iskolához legszükségesebb.“

Külföldi hírek.
— Párig, nov. 3. A „Moniteur“ taná­

csolja Mac-Mai: urnák, bizza meg Gambettát 
az uj kormány megalakításával, hogy ki­
tűnjék, vájjon képes-e kormányozni a köz- 
társasági többség.

— Az oláh hadak visszahívása. Az
oláh konservativ pártnak 27 tagja tanács­
kozást tartott Bukarestben. A tanácskozás 
tárgya az a kérdés volt, mily alakban kel­
lene tiltakozást emelni a mostani kormány 
kalandor politikája ellen. A gyűlés egyhan­
gúlag és határozottan ellene nyilatkozók an­
nak, hogy az oláh hadsereg a Törökország 
elleni háborúban továbbra is részt vegyen; 
valamint annak is, hogy < )láliország később 
közelebbi viszonyba hozassék valamely ha 
tidommal. Azonkívül elhatározták egy prog­
ramúiul közzé tenni, melyben Oláhország 
számára a teljes függetlenség mellett oly 
semlegességet kívánnak, melyet Európa 
minden nyugati hatalma biztosítson. A prog­
ramúi kidolgozásával Boerescu és Majorosén 
bízattak meg.

— A „Neue freie Presse“-nak Írják 
Konstantinápolyból; Az Utolsó hetekben rend­
kívül sokat tettek Plevna ellátása érdekében. 
Jelenleg Ozmán pasa oly sok élelmiszerrel 
rendelkezik, melyet a mecsetekben és eltá­
vozott lakosok házaiban halmoztak föl, hogy 
ha több hónapon át nem fog kapni uj szál­
lít mányi, még akkor is el lesz látva serege. 
A mi seregének számát illeti, nemcsak az 
utolsó harezok által ütött hézagok vannak 
kitöltve, hanem 10,000 emberrel több kato­
nája van, mint az operatiók kezdetén; igy 
hogy ha a legroszabb eset következnék is 
be és nem tarthatná meg Plevnát, még 
mindig elég erős lesz arra, hogy keresztül 
vágja magát. De ez eset nem fog bekövet­
kezni ‘ mert az itteni dispositiók mind arra 
vallanak, hogy rövid idő alatt fői fog men­
tetni. Állítólag Mehemed-Alit szemelték ki 
ez operatic végrehajtására. Ezért tartották 
titokban, hogy hová megy Mehemed-Ali és 
szándékosan hiresztelték, hogy llerczego- 
vinába, majd ismét, hogy Boszniába küldik 
öt. Csapatokban, melyeket összegyüjthet, 
nincs hiány. A musztafizok legnagyobb része 
még most rukkolt be és itt Konstantiná­
polyban 50—60 ezer ember várakozik, kiket 
oda fog küldeni, a hol legnagyobb szükség 
van reá. l)e a Plevna állapota miatt táplált 
aggodalmak mindenesetre túlzottak.

Gabona-ár november 7-én.
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legjobban ajánl Inti k a hitürczencgger O. által Herisau- 
hnn (Schweiz) készített kenőcs. -• Ivzen kenőcs, mely 
semminemű ártalmas anyagot nem tartalma-/ gyű- 'an 
s teljesen gyógyít mimlunnemii sérveket. Kapható tó 
gelyenkin* 5 Markért használati utasítás és bizonyít 
vány ok kai e.gyiitt Sttirczenegger G. nál úgy Mmlnpesten 
Fonnágyi gyógyszerésznél. Hizony itvnny: Ón engem 
háládntlannak fog tartm.1, hog\ oly soká ok • de meg 
akarám várni, hogy jeles kenőcse /sakugy \>i tökébtesim 
gyógyít e. -- Do minthogy hosszú ulö óta ismét képes 
vagyok a legnehezebb munkát is végezni, a legnehe­
zebb zsák búzát, vagy Iv ztet is legnagy >hb könnyű 
seggel emelni, mintha soha sem lettem volna sérült, 
kötelességemnek ismerem, önnek mint ti Ijes épségem 
helyreállítójának hálás köszönetéinél nyilvánítani.

Möhrenbach (l’assau mellett.) 9. Juni 1 ~7ti.

Schmid József.
A dovccseri vasútállomás­
tól 5 pereznyi távolságra

egy tagositatt bírtok
500 hold 12 □' szabad kéz­

ből eladó.
A feltételek a legkedvezőbbek.

Értekezhetni:

TíeIák István 
ügyvéd úrral 

E n y i n g e n.
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Legújabb naptárak u 18784 évre,
kaphatók .

könyvkereskedésében Székesfejérvárott.
fr; ki un kr

Az Atheuacnui nagy kepes napláro 1 - Kodolány i, gazdasági zsebnaptár . . . 2 ! —
kis képes jó(J Hölgyek naptára, aranymetszéssel . 1 !80

Legújabb linzi naptár, képekkel . . - 60 Nemzeti kalendárium.............................. '80
István bácsi naptára, . 60 Családi kepes naptár.............................. 80
Protestáns uj képes naptár. . . . {—- 60 Nagy kepes naptár. . ..................... — 40
1 alusi gazda naptár, szerkeszti Mádai I. 80 l'énztareza naptárak................................ 20
-liltiércz naptár, képekkel . . GO „ réz fedéllel 40, 45 és 60
Honvéd naptár, kat-inai nnjitái . . . GO l'uli naptárak, 1G. 20. 30—40 kiig.
Népzászló naptár, szerk. Aldoi Imre . 40 Oestereicbisclies \olks kalendér. . GO
Kossuth naptar, szerk. Honfi Tihamér . 40 Vogls „ 66
Deák Ferencz naptár ...... 60 Steflens „ 80
Löt> ös naptár, tanfértiak s tun ügy barátok Krakauer Schreib kaleiider, . . • 60

részére ........................... ..................... GO Grosser Bilder kniender........................ 40
Szék c sí c j érvá ri na ptár...................... 30 OesterelchIsclier, forst kniender . . . 1 00

80 I.Öbe kniender, für Haus und Landwirtbe 1 00
Ncilllicistcr-llcrblirgcr Aus kun Its ka- Jariseli llliistr . Katii. Volkskalender . — 54

lender.......................................................... 60 Nader. Medizinal kniender..................... 1 60
Nemzeti nagy képes naptár, (azelőtt Notiz kniender, für die Eelegaute Welt 1 20

„Jóbarát“) .................................... 1 Feine \\ eit. Tage u Notizbuch . . 1 25
Nők naptára, szerk. Beniczky Irma . . Wlttelsböil'er’s, Taschenbuch für Ci vi-
Borászati naptar, szerk. Nyári Ferencz — 80 lürzte.................................................... . . 1 60
Nevessünk, uj humorisztikus naptár . . 40 Wiener Damen Almanach .... 1 25
Határidő naptár, kötvo............................. 1 20 Dr. Ilollzcr's Acrztlichr-i Tuschen kniender 1 G0
Naptári jegyzék könyvecske. gazdák Taschen kniender, für die Oesztr. Haus

számára........................................................... 1 u. Landwirtbe................................... 1 G0
Erdészeti naptár .... 1 80 Illustr Novellen Almanach mit gratis
Orvosi zsebnaptár szerk. Hochhalt K. 1 20 Praeiuie .......................................................... 84
Jegyzek napló úg>védek számára szerk. Rosegger Das Neue Jahr .... 60

Suknierer Gyula.......................................... 1 20 Wald hei Ill’s Comptoir Handbuch . . 1
Zsebnaptár, tunitók számára szerit. György i Feuser k a lender für Landwirtbe . . . — 60

Oestr. Ing Eisenbahn kniender . . 1 G0
Jegyzek napló, gazdák számára szerk. j

Mádai 1..................................................... 1 20

A ..behalte“ vs a Wiener Lloyd“ 
szerkesztőségéhez beküldött ezen uj- 
súglapokban megjelent és dv. 1*01*1’ 
I. ti. es. k. udvari fogorvoshoz Becsbe

intézett nagybecsű elismerő irat.
Egyedül és csupán is emberbaráti szeretettől és 

azon vágytól, hogy szenvedő embertársaimnak hasz­
nálhassak, érzem magam indíttatva, a kővetkező tény 
állást tartalmazó sorokat nyilvánosság elé hozni: 18 
évi orvosi gyakorlatom ideje alatt a szájbetegségek 
tl'bb nemeit elégszer volt alkalmam gyógykezelés alá 
venni ; de a leghuthatósabbnak vélt s nagy költséget 
igénylő szerek, sein vezettek gyakran a kívánt ered­
ményhez. — Én tehát végre megkisérlém a hírhedt

használatba vételét, melylyel az óhajtott czélt valóban 
és teljesen elértem.

En tehát mindazoknak, kik szájfájdalmakban 
szenvednek, e szeri, melynek használata legcsekélyebb 
kellemetlenséggel sem jár és soha semmiféle rósz utó­
hatást nem von maga után a legmelegebben ajánlom.

Dunaföldvár.
Dr. Gross, gyak. orvos.

Aiiathcrin-fogpastn 1 frt. 22 kr. Növényi 
lúg por 63 kr. Fogúlom az odvns fogak ólmo­
zó sara 2 frt. tö kr.

Kaphatók: SzékesfejérvArott: Braun József, Die- 
bálla György, Broszmann V., Pásztory S. gyógyszer. 
Szekerük és HornyAnszkynál. Lovasberényben: Heisz- 
ler gyógysz. Moórott: Jenczy. Palotán: Würll. Vesz­
prémben : Gut hard és fiai, Tuszkau M. és társa, Fe- 
renczy gyógysz. Pápán : Tsebelepen, Bermiiller és Szabó 
gyógysz. Dunaföldvár: Lukács A. és Kubinyi gyógysz. 
Dunn-Vecsén: Kinké gyógysz. Kun-Szent-Miklóson : 
Tóth S gyógysz. Polgárdin : Kampis József gyógysz.

legújabb szabás ft.
1 tinoman hímzett női ing 

v. Angol dúsan disz. ft. '
1 finom női alsó szoknya 

dúsan díszítve ft.
1 női lóbravaló hímzett 

fodrokkal fi. 1
1 mi ing, rumburgi vászon 

valódi, sima. vagy redős 
a legfinomabb, ft

1 úri ing, valódi rumbur- 
ger fantasie, hímezve a

2 3
21/4 -

-1/2 3 
■Ji/u :t

legfinomabb, 
női lábravaló a legüu. 
zsinórból, sima és dú­
san díszítve,

ft. 4 4', a 5 61 a 6

ft. 1./4 1 1/a l3/« 2
szoknya a legjobb zsi
nórbarket sima és dú­
san díszítve ft. 13/4 2 21/3 _
korzett a legjobb zsi-
nórbarket sima és dúsan
díszítve ft. li/a a 2i/8 _
női ing valódi vászon,
sima és fan. legfiu. ft. 1 »/a 2 21/3 3 __
női ing. valódi vászon,
hímezve, u legfiu. ft. 2 1/2 3 3t/a 4 41, 2
női ing valódi vászon
kézi hímzett ft. 3 3«/ £
db 30 röf zsinórbarket,
a legfinomabb ft. 7 t/a 8 81/3 10 11
korzett hímzett fodrok­
kal legfinomabb ft. 3./a 4 g g
db 8/ széles lepedő var­
rás nélkül
db 8/4 széles lepedő var­
rás nélkül tiszta vászon

ft. li l 2 —

legfinomabb ft. 14 15 16 17 19

3 31/2 4 4i/a 6

1G

Ezenkívül még sok itt felnem sorolt nagyobb s kisebb magyar 
német naptárak, fali s szaggató naptárak, jegyzék naptárak, tárcza 

X s pénztárcza naptárak legnagyobb választékban kaphatók.
X Vidéki megrendelések postai után vél mellett legpontosabban tcl- 
X jesittetnek.
X A magyar német s külföldi irodalom termékeivel dúsan fel- 
X szerelt könyvkereskedésemet a nagyérdemű helybeli s vidéki kö­

zönség ügyeimébe ajánlva vagyok mély tisztelettel

Klökner Péter,
könyvárus.

Székesfej érvárott. October hó 29-én 1877,

tXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXXXX
Vasúti menetrend.

Budára reggel 4 ó. ló p. délben 12 ó. ó p. este 
6 ó. 36 p. Budáról reggel 7. ó, 10p. d. e. 11 ó. este 
9 ó. 36 p.

Kan Izsóra reggel 9 ó. 29 p. d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 
11 ó. őp. Kanizsái ul reggel 6ó. 26.p d. u. 2Ó. Gp. 
éjjel 11 ó. 30. p.

Fjsztinybc reggel 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. 
Fjszóny böl d. u. 2ó, 33 p éjjel 11 ó. 37 p.

Veszprémbe reggel 9 ó. 27 p. d. u. 4 ó. 30 p. 
Veszprémből reggel 8 óra 10 p. d. u. 4 ó. 46 p.

!!Éljenek a törökök!!
!! Tscliok jasoba Osimmll!!

emlékére

Peter
Dorsch-

Peter Möllers natureller
et von
lehmett

CT OLkLCRUi^
riiiiL' svnierV.TÍ'VVW

„PREISE llii'.l

szerencsétlenül 
járt törökök

javára
STRAUSS A.

első fehérnemű- és kelengye-gyára
Bécsien, Bothenthurmtrasse 21.

a keleti háború miatt késztve érezé magát a konstan­
tinápolyi és odessai roppant hók raktárait, melyek úri 
és női fehérnemüekből, vászon- és asztalne- 
mőekböl stb. állnak, Bécsbe helyezi át. melynek 
gyors kelendőség elérése végett valóban mesés olcsó 
árakon árusittatnak el. A jövedelem 2°, 0-ja & háború 
ban szerencsétlenül járt törökök javára van szánva.

Az egyátalán való tartós és kitűnő minőségekért! 
jótállást a ezég magára vállalja. A további és teljes 
megnyugtatás végett az igényeknek meg nem felelő 
áruk készséggel kicseréltetnek, vagy kívánatra bér­
mentes visszaküldés mellett még a pénzösszeg is, pos- 

taiitv.h'Snv mellett, visszatérittetik. 
r,u> részi«! ing és lábravaló könnyű minő 

segü, db. 75 kr.
Tájékozási táblázat az árjegyzékből.

Egyáltalán kitűnő mirőség.

asztalnemű G személyre, 
fehér és színes ft.

asztalnemű 12 személyre, 
fehér és színes 

1 db 30 röf egész széle: 
házivászon

1 db 46 rÖf 5/« széles 
kreaszvászon 

1 db 60 röf 5y i széles 
irlandi és hollandi v. 

egy db 54 röf s/« széles 
rumh. vászon 

12 db törlőruha csinvat
forca« ft. 331/4 4 6 G1/2

Kimerítő kepes árjegyzékek valamint kelengye 
előirányzatok kivanatra ingyen és bóriuentve.

)Rá,aciá,B:
25 frtos számlánál 12 zsebkendő.
50 frtos számlánál egy 6 személyre való damaz asz- 

talteriték.
75 trtos számlánál 24 db nagy asztalkendő.

100 frtos számlánál egy db 30 rőfös házi vászon.
Megbízásuk a pénz beküldése vagy utánvét mellett

ft- 9 10 12 14

ft. 61/a 6 61/3 7

ft. 16 17 19 20

ft. 18 20 25 27

ft. 24 26 28 32

ft. 3 3lz 4 4 6

i 3

A törökök győzelmének örvendetes 
most készültek el az

Osman pasa pipák

Suleiman, és I ar szivarszi

xftitN 18/j'-hr, n fOCKWQV‘\x,<

'/«MS,

I£«SSs2k:/
■J 
|J

it Äfc- umy$LŐÍ$t§

" tärÄMIChnsliania 
und London

Dies or Thron, in Möller s eigenen Fab­
riken auf den Lofotuninseln aus frischen aus 
gesuchten Lebern der Dorsch Fische sorg­
fältig bereitet und am Fabrikationsortß selbst 
in Flaschen gefüllt zeichnet sich bei natür­
licher blassgelber Farbe von allen andern 
Thransortvn besonders dadurch aus, dass er 
fast geruchlos ist, einen angenenebmen oli- 
venolartigen Geschmack besitzt und von je­
dem Magen leicht verdaut werden kann.— 
Kinder gewöhnen sich bald an seinen Ge­
nuss, u. Vielen wird derselbe zur Delicatessc.

W/telluog IS76. Philadelphia gegen silmmtliVhc fonciirrenz
tier Welt der einzige erste Preis,

Zn belieben iliirrfi alle renommirten Apotheken und Material
waaren bandlnngen der .llunarrbie,

General Depot in Wien Paul Eckard llf Heumarkt 7.
Preis per Flnsehc Oe. W. fl. I.

Depot:

Diebálla György,
Apliotoke in Slulilweiaseiilmrg.

KJvkner JPöter, ksidó-tuliydonos.

a török hadvezérek kitünően sikerült s jól talált arcz- 
képoikkel, egy első rangú tajtékfaragó művész által I 
meglepői,‘g nagyszerű kivih Ibi n. a legfinomabb 
licctti táj fékből. gyorsan és könnyen szívódó, va­
lódi török szarral. Mind a két darab együtt véve 
csak SÄF“ ö ■‘IXtil A pipa magában véve
Ifrl. 2ö kr. A szivarszipka magányosan 80 kr.

Miután a fentebbi czikkekből csak igen mérsé­
kelt számú mennyiség lön készítve s miután az részint 
a L iviiéi nagyszerűsége miatt, részint rendkívüli 
olcsosagn miatt már magán a bécsi piaczon is ro­
hamos kelendőségre talált, annál fogva megbízásokat 
csak igen rövid ideig fogadhatunk el.

Vidékről megbízások utánvét vagy pónzelöleg be­
küldése mellett a következő czím alatt történnek;

Bécsi tajtékpipa-raktár,
____________ Becs. II. Tnborstrasse II.

I -FF- u I

Neme száma I 
1 shirting-uriing sima vagy 

redős mellel ft. 1
1 angol trikót-mellény, 

vagy nadrág, fehér és 
színes ft. 1

12 elegáns batiszt-kendö 
szines széllel, heszegve ft. 1 

12 háromrétű gallér, legú­
jabb idom ff. 2

1 horgolt női ing a legjobb 
shirtingböl ft. 1

1 elegáns női lábra való 
szogély-diszitóssel ft. 1

1 finom shirting éjjeli 
körzet szegélyekkel leg­
jobb minőség ft, 1

12 linóin vászonkendő va­
lódi vászonért kezes­
kedünk ft. 2

1 vászon úri lábravaló ft. 1
1 elegáns íranezia korzett

dús hímzéssel ft. 11 j 2
1 fin. színes kreton-ing,

s zavatolt valódi sz. ft. IV)
1 fehér úri ing sima há­

romrétű mellel ft. 1 12
1 dúsan diszitett női ing,

legjobb minőség ft. 11/2 2
1 légiin, hímzett női láb­

ravaló, elegáns munka ft. 11/3 2 
1 shirting női alaószuknya, 

legjobb szabás ft, 1 i/2 2
1 úri lábravaló, valódi 

rumburgi vászonból ft. 1 iy
1 angol oxford-ing vagy 

franezia ere ton ft, 2
1 legfinomabb hímzett báli 

mg kézi hiinzés, legú­
jabb szabás ft. 2 21/2 3 — —

6 pár fin. angol kézelő,
-t&F 1- -ifclh • h -D< >:k43r -ik/O- •> -f l-;i i

H/2 2

11/2 2 21/2
II/2 2 21 2

11/4 I«/» —
1 V 4 1 V 2 —

IV« 11* -

21 2
11,4311/:

21/2 3

2l,. 2

21/2 
2 t/a

13/ 4 2

21/2 3

-V • . . , , - I , > .1, ., w. .11,11 -I I n ,1i i » ti r, 11 ) 1,1, , ,4 i.lllil „ iUJirg I L * ív II v.
f J'^hikonyubb hatás mellett fulyvAsf használtatlmtik. llllgy-kövcsholyag bántalmalmál Litliii
* 7 zrn Ezen állításokat orvosi tekintélyek bizonylatai igazolják, melyei
* k'v/mi'AgA™ k™z„,.gg,;i gl.fi |,|«„ek. A I....... glf-lom,«.. iz sikerrel alkalmi

LLHl MARGIT-FORIIÁ8
Magyarország Beregmegye terménye.

Orvosi tekintélyűink őzen /itivAnyvizet részint még eddig sehol eiíi nem fordult alkatrészeknél, 
ro.zml ezek szerencse» összetételénél fogva kiváló hatásúnak ismerték el, főleg mert gyöngébb szabad 
szensavtarlalomban de gazdagabb félig kötőt« szénsavban, ralamcnnyi eddig ismert szikéleges ásványvi- 
xaitiicl, a inig .szabad szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, 
am íg a teng kötött szólna, gazdagsága a gyógyhatású alkatrészek, a beteg testrészekbe való gvors és 
l.mos tetvetelet eszk .zh Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit forrás azon kiváló előnyét is, hogy 
a i° a . eltel sí. GlvMheiilMTgl. Givsshübli, Rndeirii, Yicliy stb, hasonló szabad szénsnvtnr- 
tajoroban gazdagabb ásványvizek, tüdövérzéseknél nem alkalmazhatók, a Luhi „Margit“ forrás víz a i-g

Lithium-tartalma 
elyek búr kinek

1 ... ” ....................-...... ........■oiirin-MD nagy sikerrel alkalmaztotik roln-
dennemu iüuO- l«-gzösz« r> i. gyomul-. Ix l-. httgy hölyngb.iiilnlllinliiml kiváló hntásunalv bizonyult !

\ U'J clválH8?.tásoknAI, és borsavns nátron tartalmánál fogva mint szájvíz fogak eonserválAsAnál is.
I Borral használva a legegészségesebb s legkellemeaebbital. A (öt inih fi lügyelŐHig.

I Kizárólagos főraktár:
ÉDESiriJTT L.

k.udvuxl ft.rsirányntí-az'.A.mtonál Bvidapeaten.
i 1 nagy ,,»lne.lt ............................... - .20. , 1 kis palack............................... .... . -.16.

1 rr.k_o.s_40 nngy palackkal . 7.80. | I rekesz 60 ki. palackkal . . 8 -. *
g^y™^sm< t !■ auflt nagyobb v-telnél i ngt’dméuyben részesülneK. 1

. , , cs nosahb alakú palaczkok behozatala végett az Arak, a tavaliakboz arány* \
Ing, kevéssé emollottok. b ’ " 8

r Nyújtsd a szerencsének kezed!
f 375,000 állami mari,
i vagy

l 218,750 o. é. frt főnyereményt!
S nyújt « li’gujabb nagy pénz kisorsolás, A 
l moly a magas kormány által engedélyezve és W 
r biztosítva van. e
fe Az uj terv előnyös beosztása akként van, A 

kegy kevés hónap alatt 7 ktsorsriásbzu 
Iiyeremőnvnek bizonyosan ki kell jönni, e 
között a 375,000 niiirír, vagy 218,750 forintos 
nyeremény is, továbbá:

1 Nyeremény Mark 250,000,
^ « n 125,000,
1 n „ 80,000,
1 b „ 60,000,
1 » „ 50,000,
1 b „ 40,000.
1 b b 36.000,
3 . n 30,000,
3 « , 25,000,
3 n n 20,000,
7 b „ 15,000,
1 r „ 12,000,

23 b „ 10,000,
3 n „ 8000.

27 „ „ 5000,
52 „ „ 4000, «

200 „ „ 2400, ‘
410 „ „ 1200,

W U21 „ „ 500, I
1 >> - 250,
I 2'r,6j«'> b » 138,
» ófb. stb. ;
'X A hozás hivatalos napjai már rendesen i 

megállapitvu lettek. |
ti E/.en nyeremény-húzáshoz sorsiegyek kap- . 

hatók óh pedig:
1 egész ered. sorsjegy csak ti M. 3% fr. f 

$ 4 lói „ n n 3 M. 1. ír. J 
I 1 negyet] „ „ „ l % M. 90 kr. |
& Minden hozzánk beküldött megbízások i
áj postnküldéss« L utalványozással .«így 1 
T lilánvch'llvl n h.gnngyobb pontossággal lesz- *
* nek elintézve és minden megrendelt állam- j 
M pecséttel ellátott eredeti sorsjegyet tőlem kapja <
f meK- I
i|t A megrendelésekhez rendesen egy hivatalos -

§ játéktervvel szolgálunk, ép úgy minden húzás 
után a huzási-lajstromot kéretlenül bérmentvo 

b megküldjük.
A nyeremények kifizetése nzunnnl nz 

^ állam l> IvlŐHégi: nil-lh‘tt akár postai lúg,
X v'igy ^ számos összeköttetéseink miatt Általunk 
ig Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piaczán 
$ 'd eszkiizöllietök.
V Vállalatunkat mindig szerencse kísérte szám- 
T talnnszor lőnek különféle főnyeremények az.
$ általunk eladottakból kihúzva.
I Egy ilyen a L gs/,oli<l«bh alapon nyugvó 
a vállalatot az ember mindig a tömeges pártfogás 
É reményében nyit meg, kérjük tehát, hogy ,t j 
í megbizásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat 
V mindnnesetro november 30-ig beküldeni szives 
w kedjenok. ,

I KAUFMANN és SIMON, ,
f Link- és viltó ötlek
I Hamburgban.
T Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, 
f vasúti részvényeket, külcsbnjegycket stb
» U. I. Üzletünk iránti szive* bizalmukat 
V megköszönve azl a jövőben in iparkodni fogunk 
A megelégedésre kiérdemelni. I'fii többi.

Nyomatott Süékceíejérvárott a rVörösmarty“ könyvnyumd4ban, tiaámmm- Kálmánnál.


